

黑客入侵盜資料

TalkTalk 客銀行賬戶遭清空

TalkTalk ■TalkTalk公佈網站被入侵，不能運作。

The TalkTalk website is unavailable right now
On Wednesday 21st October, we experienced an attack to our website.
A formal investigation by the Metropolitan Police Cyber Crime Unit is under way.
Webmail is working as normal, but for more information, please call 0800 083 2710 or 0141 230 0707.
Thank you for your patience,
TalkTalk

英國電訊及寬頻網絡供應商TalkTalk的網站遭黑客入侵，超過400萬客戶及為數更多的前客戶資料可能外洩，是英國歷來最嚴重網絡安全事故之一。雖然TalkTalk聲稱事件在上周三發生，但當地傳媒揭發網站可能在一周前已經遭黑客毒手，據報部分客戶資料已經被不法份子挪用，有受害人銀行戶口甚至被「清空」。

黑客盜取的資料包括客戶出生日期、電話號碼、信用卡及銀行賬戶資料等，公司原本表示外洩資料涉及400萬現有客戶，但其後承認前客戶也受波及。

無視警告 拒改善加密

Unity Group 資訊保安顧問穆爾透露，去年9月已警告TalkTalk網站有保安漏洞，然而對方沒認真處理，只更改信用卡支付方式，卻未改善電郵密碼等資料的加密方法。

TalkTalk在上周四深夜公佈事件，不少客戶都是在傳媒報道後才得悉。43歲的福斯特前日上午從電視新聞驚聞事件，馬上登入網上銀行檢查，發現多宗可疑交易，涉及金額超過600英鎊(約7,121港元)，令她的戶口變成透支狀態。雖然銀行承諾取消交易及退回款項，不過福斯特坦言不再相信TalkTalk，「為什麼不在周三便透過電郵或短訊通知我們？我要取消合約，我寧願多付一些寬頻費，也不想每日提心吊膽。」

43歲的金尼爾也表示，上周二接到銀行通知有一筆可疑轉賬交易，她最初以為是提款卡密碼外洩，但銀行表示問題出在電話理財服務，「這肯定是TalkTalk的錯，我很憤怒。」46歲大學講師德克斯表示，她的電郵在3周前被入侵，這個月的手機通話費也離奇急增。

一年三被黑 兩組織認施襲

TalkTalk表示，已在黑客入侵後36小時內公

佈事件，強調絕無隱瞞。總裁哈丁表示，收到自稱黑客發出的勒索電郵，警方正調查是否屬實。暫時未知黑客確實身份，有伊斯蘭極端組織前日在網上承認入侵TalkTalk，並警告「我們的聖戰來了」；但一個俄羅斯組織據報亦在網上張貼部分客戶資料。

TalkTalk昨日發聲明指，經評估後相信被盜的金融相關資料要較初期想像中少，預料不足以讓黑客從顧客賬戶中偷取金錢。

今次是TalkTalk一年內第3次遭黑客入侵。事件嚴重打擊公司形象，股價前日大跌4.36%。

■《泰晤士報》/《每日電訊報》/《每日郵報》



■TalkTalk聲稱事件在上周三發生，但傳媒揭發網站可能在一周前已經遭黑客毒手。

涉嫌隱瞞 上周已釀影響

TalkTalk聲稱黑客入侵在上周三發生，不過《每日電訊報》踢爆，有公司客戶早在本月16日已經發現電腦被入侵，有英國國會議員批評，種種證據顯示TalkTalk隱瞞事件。英國資訊專員公署(ICO)批評TalkTalk向公眾發佈資訊的速度太慢，令客戶應變時間不足。

46歲TalkTalk客戶沃爾特說，他在上一周接獲聲稱是TalkTalk職員來電，對方能夠說出他的賬戶資料，於是他不虞有詐，授權對方透過遙距控制操作家用電腦，之後才發現受騙。事後他的電腦證實中了病毒，要花大量時間和金錢處理。

另一名客戶亦說，先後在16日和20日接獲可疑來電，通話質量時斷時續，而且對方的英語說得很差，他隨即掛斷電話。

■《每日電訊報》

微軟亞馬遜 Alphabet 發威 納指重上5000

上周美國企業公佈的業績大多令市場失望，不過在周四及周五分別「派成績表」的微軟、亞馬遜及Google母公司Alphabet，卻令投資者大為驚喜，3家企業前日股價均急升最少6%，市值一日間共增加約1,000億美元(約7,750億港元)。美股大市因而受刺激，其中反映科技股表現的納斯達克綜合指數大升2.27%，兩個多月以來首次在5,000點以上收市。

納指今年4月突破2000年歷史高位後拾級而上，7月20日創下5,218點新高，其後隨大市下瀉，年內升幅一度完全蒸發。然而美股踏入10月表現回穩，加上中國人民銀行前日再次宣佈「雙降」，市場更憧憬歐洲央行年底或會「加碼」量化寬鬆(QE)，令投資者紛紛入市。

三企市值一夜增千億美元

微軟、亞馬遜及Alphabet業績帶動股票受追捧，一夜間合共增加1,000億美元市值。分析指，科技工業增長周期接近尾聲，加上近來市場波動，科技股投資者紛紛湧至大型科企避險，有助鞏固相關企業的地位。

華爾街過去對大型科企又愛又恨，因為它們普遍不喜歡受股東監管，又寧願把巨額資金投放在獲利能力成疑的科技上，也不回饋股東。不過近年雙方關係開始改變，例如亞馬遜管理層今年罕有巡迴舉行股東大會；微軟上周四亦特別舉行發佈會解釋雲端科技對業務的影響；Google更宣佈上市以來首次股票回購，總值達

51億美元(約395億港元)。然而這段關係持續多久是一個問題，因為三企已警告未來投資金額及相關開支會持續增加，加上科技業競爭愈來愈激烈，很可能拖累未來業績。

與fb股價齊創新高

微軟上季業績遠勝市場預期，股價連升兩日，前日急升10.08%，收市報52.87美元，是2000年科網泡沫爆發以來最高位。Alphabet及亞馬遜業績同樣有驚喜，股價前日分別升7.7%及6.2%，創下歷史新高。

市場憧憬下月初派成績表的社交網站facebook(fb)同樣有驚喜，股價前日升2.5%，首次突破每股100美元，收報102.19美元，創上市以來新高，總市值增至2,380億美元(約2.23萬億港元)。fb 2012年上市後股價一度「潛水」，同年9月低見17.73美元，但隨着廣告收益增加，股價亦逐漸向上。fb前日公佈將增加搜尋選項，涵蓋網站逾2萬個帖子。

目前多達5間科企打入美股10大市值排行榜，包括佔三甲的蘋果公司、Alphabet和微軟，還有排名稍後的fb及亞馬遜，單是這5大「重磅股」已貢獻標準普爾500指數今年升幅的15%。它們擁有多項專利權，亦積極開發雲端儲存等互聯網業務，增長潛力理想，預料股價仍有上升空間。

■《華爾街日報》/英國《金融時報》/法新社/CNBC

朱仔攜妻建學校 助學童教育保健

社交網站facebook(fb)創辦人朱克伯格與華裔妻子普麗西拉·陳日前宣佈，將在加州砂谷的貧困城鎮東帕洛阿爾托設立一所私立學校，除設有幼兒至12年級(中六)教育外，還提供產前支援、兒童醫療保健等服務。學校預計明年8月啟用，由普麗西拉擔任行政總裁，免費向700名學童及家長提供服務。

朱克伯格發帖指，妻子是兒科醫生，亦做過老師，親眼目睹貧窮及疾病如何妨礙學校教育，形容「當孩子不健康，他們就無法輕鬆自在學習」。結合教育與保健的目的是支援家庭，同時協助貧窮社區兒童發揮潛力。

東帕洛阿爾托是勞工階層聚居地，雖然位於豪宅區帕洛阿爾托及fb總部所在地門洛帕克之間，但罪案及黑幫活動猖獗，治安欠佳。

此前已捐17億

朱克伯格夫婦一直致力推動教育，去年6月便向三藩市灣區學校捐款1.2億美元(約9.3億港元)，將分5年發放，初期用來為公立學校提供電腦及網絡，以及訓練教師及招募家長共同幫助學生。兩夫婦2010年亦曾向新澤西州紐馬克市捐款1億美元(約7.75億港元)，改善學校教育質素。 ■法新社/《聖何塞信使新聞》/《每日郵報》



■朱克伯格與華裔妻子普麗西拉·陳。

蘋果業績或遜同業

微軟、亞馬遜和Alphabet季度業績遠超市場預期，主要是受惠於雲端業務及手機廣告增長，然而下周公佈業績的蘋果公司在這類業務發展有限，分析員估計其表現未必同樣理想。

投資管理公司Grays Peak Capital聯合創辦人布萊爾表示，智能手機市場增長正在放緩，儘管蘋果致力開發新業務，如計劃推出汽車軟件及發展電動車，但它們未來一段時間均難以獲利，相信蘋果仍需依賴手機銷售帶動業績。布萊爾指蘋果上月推出新手機iPhone 6s及6s Plus，但年底旺季銷量將難與去年同期的7,450萬部相比。

還看有否涉足車業

SierraMaya 360分析員沙阿則看好蘋果業績，若它公佈更多涉足汽車業務的消息，股價更隨時有驚喜。 ■CNBC

全球變藍 賀聯合國70歲



昨日是聯合國成立70周年，全球60個國家逾200個著名地標，包括悉尼歌劇院、中國萬里長城、埃及金字塔、巴黎鐵塔等入夜後均亮起象徵聯合國的藍色燈光慶祝。

聯合國50個創始成員國1945年6月26日簽訂《聯合國憲章》，憲章同年10月24日開始生效，聯合國正式成立，此後每年10月24日均獲定為「聯合國日」。

英國及法國等104個成員國前日亦發表聯署，要求限制安全理事會常任理事國的否決權，禁止就針對種族滅絕、戰爭罪行或反人類罪的決議案運用否決權。 ■法新社/美聯社